

國際扶輪 3461 地區 2017-18 年度地區植樹日

文／地區植樹綠化主委 陳志豪 Matsu (豐原社)



為響應 2017-18 年度國際扶輪社長伊恩·萊斯禮 Ian H.S.Riseley 提出「一人一樹，綠化地球」的目標，總監童瑞龍即規劃地區服務計畫，每位社員在年度內應至少種植一棵樹。而這項計畫與市府因應氣候變遷、空汙及永續環境所推動「8 年 100 萬棵植樹計畫」目標相符，透過社會局及科技部中部科學園區管理局促成此次合作。

3461 地區規劃植樹活動，並與科技部中部科學工業園區管理局和台中市政府社會局共同主辦，於 1 月 21 日上午 9 時假科技部中部科學工業園區管理局——后里園區(七星基地)滯洪池旁綠地舉行。

本活動規劃植樹有烏心石 300 株及羅漢松、毛柿、苦楝各 100 株，共計植栽 600 株，這些樹種皆為台灣原生種喬木，活動當天邀請與會來賓及所扶輪社友共同參與「一人一樹，綠化地球」，種下希望的樹苗，一起對愛護地球盡一份心力。

上午 9 時 30 分由大會主持人郝翊淇 KiKi 做開場，介紹所有貴賓，DG 童瑞龍 Five 總

監致詞，全球暖化越來越嚴重，植樹不僅是做公益，也是對改善地球環境，必須你我做出貢獻。當天參與的貴賓有台中市政府副市長張光瑤、科技部中科管理局長陳銘煌、立法委員洪慈庸、社會局副局長陳仲良…等，分別為大家致詞勉勵，洪慈庸立委指出，種樹除了可以美化生活環境，還能調節氣候、涵養土壤、豐富

生態、提供休憩環境等許多好處；希望政府與民間企業一起來達成減排、減碳的目標，攜手照顧環境。

張光瑤副市長表示，為了對抗全球氣候變遷，同時改善空氣品質，今天扶輪社舉辦植樹活動非常有意義，市府全力支持，此次活動所種植苗木將列入 8 年 100 萬棵植樹計畫數量。今年台中世界花卉博覽會將在后里舉行，也邀請大家一起共襄盛舉。

社會局表示，「前人種樹，後人乘涼」，鼓勵民間團體響應 8 年 100 萬棵植樹計畫，並呼應臺中花博的綠色、自然與人文精神，期待讓台中市能成為綠色城市，讓下一代在更好的環境中成長。

致詞後扶輪長官及來賓移駕至揭牌區，由豐原社兩位美麗的夫人遞上白手套，共同拉紅布條為這次植樹主辦單位及 34 個合辦社立下有意義的紀念牌，這時也邀請地區團隊、地區助理總監、各分區助理總監與 34 個合辦社長來一張大合照，大家給予熱烈的掌聲，隨後



到植樹區域，各執一支綁上紅彩帶的圓鋤，為這次植樹活動鏟下象徵希望，象徵蓬勃，種下希望的樹苗，為地球盡一份心力。

接著就是開放所有扶輪社友及寶眷來種樹，各合辦社提供一支圓鋤在一人一樹的原則下，每位輪流的開心植樹，有的人幫忙鏟土，有的人幫忙釘固定支架綁上固定繩，當天也不忘拍照，記錄下參與植樹活動的回憶錄，為此次活動寫下完美句點。

我本身也種植台灣五葉松，很了解樹苗到成樹需要時間及用心照顧，植栽後續澆水養護更是我專業重點考量，所以事先編列經費跟廠商簽訂養護合約，在植樹活動後，按時澆水以利樹苗發根，而在5月31日前邀集主辦三方到現場檢視存活率並辦理補植作業，並於6月底前完成點交作業移交中科管理局接管持續養護植栽樹苗。

經過好幾次的籌備會議，還有中科管理局與社會局的討論會議，及場地勘查會勘，終於完成這次服務計畫十大主題第一項「一人一樹救地球」

的植樹日活動，首先要感謝這次主辦社，也就是豐原扶輪社 CPA 社長與祕書帶領的所有社友及夫人共同完成活動當天整體活動流程與安排工作分配，大家穿著橘色背心，同心協力超級棒，有你們真好。

從無到有，找了好幾個適合植樹的場地，到選苗、找苗、領苗，養護廠商溝通訂定養護合約，活動前邀請來賓，規劃流程，安排主持人，寫新聞稿邀請媒體記者朋友來參與，還有請廠商製作臉書打卡拍照框，看到大家植樹完再來個狂拍照，有沒有注意到 FB 相框有 3,461,520 個人按讚，3,461 則留言、2,018 個分享，這數字是不是很有意思。

謝謝總監指派這工作給我，要做就要做到好，謝謝祕書長 Sunny、辦公室主任 Star、服務計畫主委 Trading、植樹副主委 Milling、主辦社豐原社社長 CPA 在籌備過程，給予的意見及支持，共同完成任務，也要謝謝 34 個合辦社的贊助配合植樹，還有 C-1 分區所有社友的支援工作及參與，台中中興社提供植栽規範文宣海報看板，更要謝謝老天爺給我們風和日麗，氣候溫暖宜人的天氣，這次地區植樹日圓滿成功。

